

A Brassói Ujlap előfizetési ára:
 Helyben: Vidékre:
 egész évre K 12.— K 14.40
 félévre „ 6.— „ 7.20
 negyedévre „ 3.— „ 3.60
 egy óra „ 1.— „ 1.20

Egyes szám ára 4 fillér.

BRASSÓI UJLAP

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünnepnapok kivételével mindennap :-: :-: délután 6 órakor. :-: :-:

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal, Kapu-utca 50 szám
 Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség: K A P U - U T C A 50. SZ.
 TELEFON: 515.

Felelős szerkesztő: BUSZEK BÉLA
 Főszerkesztő: MATHEOVITS FERENC Dr.

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.
 Kiadóhivatal: Kapu-u. 50. — Telefon-szám: 515

József napján.

Álljunk meg egy rövidke pillanattig a rohanó élet mindennapiságának közepette. Álljunk meg és köszöntsük névünnepén Meisel József apátplebánost.

Távol áll tőlünk a hizelgés vagy a tömjénezés. Ha ezek a motívumok vezetnék tollunkat, lekicsinyelnők azt a férfit, akinek tettei annyira jelentőségek a brassói magyarság s a katolikus társadalom szempontjából, hogy minden jellemzés, minden dicséret nélkül önmagukon viselik az elismerés koronáját.

Minden ember munkásságának fajsúlyát elvégzett munkájának abszolút becse adja meg. Ha városunk apátplebánosának munkásságát ebből a szempontból vizsgáljuk, az intézmények hosszu sorával találkozunk, amely neki köszöni létét. A csaknem 500 tagot számláló Népszövetség, a Népszövetségi takaré- és hitelszövetkezet, a Katolikus Kör, a Ker. Munkásegylet s a Brassói Ujlap megalakítása azok a főbb társadalmi és kulturális intézmények, melyek apátplebánosunk munkásságát nemcsak katolikus szempontból, hanem a magyarság szempontjából is jellemzik.

Egyházi téren kifejtett tevékenységének kritikája nem tartozik ma e lap hasábjai körébe.

Az a közszeretet, mely apátplebánosunk személyét körülveszi, adta a bátorságot nekünk — még ha ez irányban szemrehányásaival is találkozunk — hogy ma, névünnepén egy pár szóval személyével is foglalkozzunk.

A magunk részéről csak hozzácsatoljuk jó kívánságainkat a brassói egész katolikus társadalom óhajához, amely az Ég Urát arra kéri, hogy hagyja még soká munkálkodni hivei s a magyarság javára Meisel Józsefet!

A hatósági személyek védelme.

Ujból egy törvényjavaslat került a Ház asztalára.

Nem panaszkodhatik senki, hogy a „munkapárt“ nem munkálkodik. Nyakra-főre gyártja a törvényeket, csak ott rejlik a hiba, hogy nem a nemzet, hanem a párt javára dolgozik. Amit a munkapárti pártabsolutizmus és Tisza fejetlen politikája a létező törvények kijátszásával elront, azt intézményesen, törvényhozással próbálják reparálni.

Legujabban, éppen tegnap, a hatósági személyek védelméről terjesztett be törvényjavaslatot az igazságügyminiszter. A hatósági személyek felsorolását kiterjeszti és olyan védelmet biztosít a számukra, mely már önmagában is bizonyítja, hogy egy abnormalis társadalmi jelenséggel állunk szemben, amely szükségessé tette a hatósági személyek védelmét. Kérdjük, szükség van-e most e törvényjavaslatra s ha igen, ki tette szükségessé azt, hogy a hatósági személyek védelméről szóló büntetőtörvénykönyv szakaszain változtatni és szigorítani kell?

Egy hatósági személy, bárki legyen is az, annak az államnak, törvényhatóságnak, községnek vagy intézménynek az autoritásával, hogy ne mondjuk méltóságával van övezve, melynek ügyeit intézi, melynek közege. Ha az állam hatósági közegei tekintélyen több oldalról csorba esik, itt már nem egyes személyek garázdálkodó viselkedésével állunk szemben, hanem egy kóros jelenséggel, melynek mélyen fekvő társadalmi és politikai oka van.

Hogyha tehát most Tiszáéknak a hatósági személyek fokozott védelméről büntetőjogilag gondoskodniok kell, ez a tény azt jelenti, hogy a hatósági személyek tekintélye — néhány csekély kivétellel — nagyon is lehanyaglott. Lehanyaglott főleg azért, mert Tiszáék

az államrendőrségtől kezdve le a falusi bakterig mindenkit és minden hatóságot politikájuk szolgálatába tereltek. Ezért nincs ma az állami majesztas megnyilvánulásaképpen jelentkező államrendőrségnek tekintélye, ezért veszik nevetéssel tudomásul a parlamentben Gerőék zsebredugott kezekkel végzett szolgálatait. De viszont éppen azért van tekintélye például a bíróságnak, mert ez az intézmény, még hála Istennek, eddig szilárdan ellentállott minden politikai csábításnak.

Ezért kell tehát most sötét tömlőbe zárni azt, aki Gerőéket kellemetlen kritikával meri illetni. Mert ezentul szörnyü tisztelettel kell ám beszélni azokról a hatóságokról is, akik egyszerűen Tisza politikai erőszakosságainak végrehajtására vannak alkotva. Az egész ország az ő gondolkozása szerint kell átfarmálódjon, mert különben jön a kemény ököl, mely lesujtja az elégedetlenkedőket.

S közben Brassóban egy oláh rendőr letépi március 15-én éjjel egyik ünneplőről a nemzeti színű szalagot. Ez a rendőr ime, most már fokozott védelemben fog részesülni azért, hogy az állam védeime alatt s a büntetőjog oltalma alatt minél több nemzeti színű szalagot téphessen le a békés magyar polgárok melléről Tisza és a tulzó oláhok legnagyobb öröme.

(M.)

Hirdetéseket felvesz a
 kiadóhivatal. Kapu-u. 50.

Értesítés.

Tisztelettel értesítjük a Zajzoni „Béla-forrás“ gyógyásványviz igen tisztelt vevőközönségét az elárulásban beállott cégváltásról, melynél fogva **Schuster Lajos** forráskezelőtől, ki Brassó, Tehénpiac 3. szám alatt tartotta ásványviz raktárát 1914. január 15-ikétől kezdődőleg a folytatott módon és alakban, 10 üvegenként házhoz szállítva à 10 fillér. Délelőtti megrendelések már délután teljesítettek s eszközölhetők telefonon 318. sz. a. vagy a Kolostor-utca 23. szám alatti üzletben. Tisztelettel felhívjuk a nagyérdemű vevőközönség zsi-ves figyelmét arra is, hogy az ásványviz kifogástalansága biztosítva lesz az által, hogy a víz kezelése, töltése és szállítása Schuster Lajos bérlő éber felügyelete alatt fog történni, a kiszolgálást pedig a Fleischer Testvérek cég pontosan teljesíti. Az esetleg felmerülő panaszok úgy a raktárosnál, mint a bérlőnél megtehetőek. Vagyunk a **Fleischer Testvérek** főraktárnok Brassó, Schuster Lajos bérlő, Zajzon n. érdemű közönség szives pártfogását kérve, kiváló tisztelettel:

Fleischer Testvérek

Fleischer Testvérek

Névnep.

Tegnap délután a zárdai önképzőkör az összes növendékek bevonásával ismét igen szép ünnepélyt rendezett.

A szép diszterem olyan volt, mint egy nagy családi otthon. A sok tanítvány a meleg szeretetnek forró hálájával vette körül az ő igazgatóját, bontakozó lelkük jószágos atyját.

És mi felnőttek elvegyülve közöttük meghatva figyeltük a hálás szeretetnek újabb és újabb kigyulását az „apuska” számára oly gondosan és kitűnően összeállított program pontjain.

Az ünnepélyt egy igen szép zongorajáték nyitotta meg. Ezt követte az I. üdvözlő dal. A fehérruhás seregről az ünneplő lelkek ártatlansága, kedves énekükből pedig a hála virágszálaiból nyújtogató szeretet melege áradt felénk.

Aztán jött a felköszöntő beszéd. „Tavaszi hangulat a természetben — bűbajos tavaszi hangulat a szívünkben. És mi boldogok vagyunk. Boldogok, mert a márciusi virágfakadás meghozta nekünk azt az örömet, hogy ünnepelhetünk” — így kezdte Sárika csinos beszédjét. A végén örömtől csillogó szemekkel nyújtotta át a szép virágcsokrot az Igazgató bácsinak.

A kicsinyeknek megható üdvözlőre a II-ik üdvözlő dal következett. Aztán jött a három utolsó pont, melyeknél egy kissé feledve lettek az örömmel, sokak szemében csillogó könnyei.

„Sári néni” egy felvonásos vigjátéka igen kedves és élvezetes perceket nyújtott. László Mancika férjhez adandó hat leányával s a házasságot ennyi között itt is ott is bogoztató Bokor Mariska, az öreg Sári néni, igen jól festettek.

A „kenyér sütés” jelenet is szépen sikerült. Az utolsó pontnak impressióit meg nem tudjuk feledni. Comitupoló Abelina a falusi, szegény, de talpraesett, tagbaszakadt, munkás cselédleány és László Mancika a vele szembe annyi göggel feszítő, kényes fővárosi dáma szerepét igazán megennivaló kedvességgel játszották.

A sok öröm szünni nem akaró tapsban tört ki, hanem az ünnepelet Igazgató megjelenésén könybe lábadtak újra a szemek. Könynyezett ő is s azok is, akik az ő könnyeit látták. Meleg szavakkal mondott hálás köszönetet mindenkinek e feledhetetlen, kedves percekért.

Az estéi órákban az Egyházi énekkar is felkereste az ünnepelet Igazgató urat s a szép ének után Tarján Lajos az énekkar nevében meleg szavakkal köszöntötte.

S mi a szeretetnek és az igaz nagyra-becsülésnek az ünnepehez mit fűzzünk? Mit adjunk annak, kinek pásztorális lelkülete mellett melegedik Brassó Katholicizmusa, kinek oly nagy értékű szociális tevékenysége lelki pásztori szívében mindig ölelve tartja e város katolikus társadalmát? Mit nyújtunk hálából nekünk juttatott lapjáért, melyben mindig az ő lehetetlenségének melegét érezzük? Nem tudunk mást adni, mint nagy lelkébe mélyen kiáltani az őszinte szeretet hálájának szavait:

Brassó városának
Apát-plebánosát
A jó Isten áldja
S tartsa meg még soká!

Előadások a vakokról.

Érdekes előadást tart Dr. Bielek Aladár miniszteri s. titkár a „Vakokat gyámolító országos egyesület” alelnöke f. hó 22-én, vasárnap d. e. 11 órakor a tanácsház nagytermében. Az előadás tárgya: „Gyógypaedagogiai intézményeink különös tekintettel a vakok intézményeire.”

Tekintettel a nemes célra, reméljük, hogy Brassó város közönsége nagy számmal fog résztvenni a felolvasáson, annyival is inkább, mivel Dr. Bielek Aladár a legkívívőbb egyén arra, hogy gyógypaedagogiai intézményeinket ismeresse. Ma már 9 állami intézetünk van, amelyekben a vakok otthon találhatnak és ez jó részt az ő érdeme. Ezekben az intézetekben a vakokat különböző mesterségekre tanítják, hogy ezután maguk kereshessék meg kenyerüket. Az egyesület gyűjtő leveket küldött szét a különböző brassói intézeteknek, testületeknek, egyleteknek, amelyekben felkéri a társadalom minden osztályát, hogy adjanak mennél többen a nemes célra és mi reméljük, hogy az áldozatkész brassói közönség támogatni fogja a vakok ügyét.

Közönség köréből.

E rovat alatt közérdekű felszólalásoknak készséggel adunk helyet, de a felelősség mindenkor a beküldőt terheli.

Kaptuk a következő levelet:

„Folyó hó 15 és 16-ika közötti éjjelen a lehető legbékésebb hangulatban igyekeztem hazafelé feleségemmel, miközben magamban alig hallhatólag a Kossuth-nótát dudolgattam. Ekkor a sors elibém hozta Marosán városi rendőrt, aki hallva a Kossuth-nótát, — nem tudom milyen érzésektől indítva — nekem rohant s a lehető legbrutálisabban bántalmazni kezdett s iszonyu lökdöséssel s taszigálással a kapitányság felé kísért, utközben folyton ordítva: „Megöllek, leszurlak” úgy, hogy jogosabban nevezhetném én őt éjjeli csendháborítónak, mint ő engem. S nem elég, hogy velem így bánt, hanem még szegény feleségemet is, aki kérlelni kezdte Marosánt, többször mellbe lökte.

Utközben Marosán lökéseitől 3-szor estem a földre, habár magam jószántából is be akartam menni a kapitányságra, hogy panaszsomat előadjam, mert nemcsak a tetleges inzultus bántott, hanem az is, hogy a nemzetiszínű kokárdát, melyet a mellemen viseltem, letépte és a sárba tiporta. Azonban a rendőrségen sem várt jobb sors rám. Marosán itt az őrszobában egy Körösi nevű lovasrendőr személyében segítséget kapott s most már ketten igyekeztek nekem megmagyarázni, hogy mi az a rendőri hatalom. Össze-vissza lökdöstek, mellbevágtak, fojtogattak s Marosán az ujjamat úgy hátratórte, hogy az orvosi látélet szerint 8 nap alatt gyógyuló sérülést szenvedtem.

A rendőrök ellen hivatalos hatalommal való visszaélés miatt a büntető feljelentést megtettem, amelyhez dr. Hantz Mihály vármegyei tisztí főorvos ur által felvett orvosi látéletet is hozzácsatoltam, amely szerint a lábamon s az ujjamon ért sérülések 8 napon belül gyógyulnak.

Tisztelettel

Brassó, 1914. március hó 18-án.

Homola Antal.

* * *

A magunk részéről csupán annyit kívánunk az esetről megjegyezni, hogy a legszigorubb vizsgálat elrendelését kívánjuk Marosán rendőr ellen az irányban, hogy tényleg letépte-e a nemzeti színű szalagot Homola melléről? Ha ez bebizonyosodna, akkor egy percig sem maradhat többé a rendőrség szolgálatában, mert példát kell statuálni a jövőre vonatkozólag, hogy ilyen esetek elő ne fordulhassanak.

Az ügyben különben a megindult vizsgálat fogja a helyes tényállást felderíteni.

Brassó és az országos autótúra.

A Magyar Automobil Klub által f. évi májusban rendezendő turaut közletről érdeklő városunkat is. Ugyanis a verseny résztvevői május hó 27-én egy napos pihenőre városunkba érkeznek s 29-én fognak innen tovább menni Fogaras felé. A Magyar Automobil Klubnak e legújabb versenye, melynek „Turaut a Kárpátokban” a neve, az ország legszebb vldékein fog keresztül vonulni.

Nem csoda hát, ha igen sok résztvevő jelentkezett, nemcsak a tagok köréből, hanem a külföldről is.

A verseny máskülönben is igen nagy-szabású és a legutóbbi években Európában megtartott nemzetközi versenyeket felül fogja mulni. A hatóságok mindent elkövettek már is, hogy a turaut résztvevőit semmi akadály ne érje. A miniszteriumtól szigorú utasítás jött az államépítészeti hivatalokhoz, hogy az utakat, hidakat stb. tartsák a lehető legjobb karban, ahol hibásak, javítsák ki, vagy építsenek újakat. Az uton pedig minden legkisebb rendellenességet jelző táblával jelölt meg az Automobil Klub.

A versenyre eddig a következők jelentették be részvétüket:

Zichy Béla Rezső gróf 80 lóerős Austro Daimlerrel, Frohner Román 30-as Mercedes-sel, Chrumbach Frigyes Károly 100-as Opel-lel, Höcker Frigyes, Silberleitner József, Kövér Viktor egy-egy 30-as MÁG.-gal, sátor-keszi Kobek Kornél 30-as Puchhal, Kienast Frigyes 40-es De Dion Boutonnal, Palugyay Móric 40-es Puchhal, Pollák Ottó (Triesztből) 35-ös Mercedes-sel, Pálffy Daun József gróf 40-es Peugeot-val és egy 60-as szelepnélküli Puchhal. És még sokan mások.

NAPIHIREK.

Személyi hírek. Dr. Csáky Benjamin gyulafehérvári papnöveldei lelkiigazgató ma délután városunkba érkezett, hogy a r. k. főgimnázium növendékeinek a szent gyakorlatot megtartsa. — Pálffy János hitoktató holnap Nagyszebenbe utazik, hol az áll. gimnázium növendékei részére szent gyakorlatot tart.

Halálozás. Königs Vymand ny. városi zenész szerdán reggel hosszú szenvedés után elhunyt. Temetése csütörtökön d. u. 3 órakor lesz a bolgárszegi r. k. temető halottas házából.

Szent Antal Estély. A nagyböjten a II. Szent Antal estélyt e hó 25-én csütörtökön este fél 6 órakor a róm. kath. főlelemi-iskola rajztermében tartja. Rendezi Herrmann Eugénia urhölgy, a következő fiatal urileányok s

urak szives közreműködésével. Műsor:
1. Abránd a „Büvös vadász“ operából,
Dvorák, id. Hahn József ifj. Hahn s Pabsch
urak. 2. Liszt Ferenc: „Rhapsodie hongroise
12“ zongorán játsza: Simay Viktor ur. 3.
Fololvasás tartja: Dr. Matheovits Ferenc ur
4. Sopran soló: éneklő Üveges Nusi k. a.
5. „Hangok Stájerországból“ — pistonszó
hegedű kísérettel — előadják: Pabcsch F. s
Hahn I. urak. 6. *** 7. „Éjjeli-zene“ Schu-
berttől — Hárfá s hegedű kettős — előad-
ják Dvorák s Hahn urak.

Szterényi József felolvasása Bécsben.
Szterényi József volt kereskedelmi államtitkár,
v. b. t. t. városunk országgyűlési képviselője
a bécsi Industrieller Club meghívására csüt-
örtökön este Bécsben felolvasást tart a ke-
reskedelempolitikai szerződésekről.

Szentgyakorlat a polg. leányiskolában.
Az állami polgári leányiskolában a szent-
gyakorlatot Balogh József hittanár tartja pén-
tektől vasárnap reggelig.

Öngyilkossági kísérlet. Tegnap este
6 óra tájban a Kamner és Jekelius
cég egyik segéde, Harth Frigyes az
üzlethelyiségben éles késsel nyakát
átvágta s azon 5 életveszélyes sebet
ejtett. Súlyos sérülésével a brassói
közkórházba szállította. Tettét pillan-
tatnyi elmezavarban követte el. A kór-
házban azonnal operálták. Az orvosok
biznak abban, hogy megmenthetik az
életnek.

Nyugdíjügy. Brassóváros nyugdíjügyi
bizottsága tegnap megtartott ülésében Stenner
Frigyes városi tanácsos h. polgármester 40
évi, Horváth György főszámvevő 35 évi szola-
gálat után 6900—6900, Schneider Gyula
községi bíró 35 évi és Farkas Mihály főka-
pitány 21 évi szolgálata után 4965 illetve
4536 koronában állapította meg nyugdíjgyé-
nyét. Ha Brassóvármegye törvényhatósági
bizottsága április havában tartandó közgyű-
lésén a városi nyugdíjszabályrendeletet jóvá-
hagyja, úgy Stenner Frigyes, Horváth György
lakbér címén még 1040—1040, Schneider
Gyula, Farkas Mihály 800—800 koronát
kapnak még nyugdíjul. Nevezettek nyugdíj-
ügyében a képviselőtestület a legközelebbi
közgyűlésen fog határozni.

A román trónörökös pár Oroszországban.
Az Universul írja: A román trónörökös
párnak oroszországi útját véglegesen meg-
állapították. A trónörökös pár csütörtökön
reggel hagyja el a fővárost s Berlinbe uta-
zik s onnan tovább Szentpétervárra.

Mandasescu ügye. Bukarestből írják:
Mandasescu, ki Cataraunak kölcsön adta
utlevélét, még mindig az ügyészség foglya.
A tegnapi kérészt adott be szabadonbocsátása
íránt, de elutasították.

Fakereskedők — a fakartell ellen.
Megirtuk, hogy az erdélyi fatermelők mega-
lakították a központi eladási irodát, ami tu-
lajdonképpen nem egyéb, mint az erdélyi fa-
termelők kartellje. Több vidéki fakereskedő
azonban akciót indított a fakartell ellen, mert
a kartell uralja az egész piacot, nem enged-
dik meg, hogy tagjai máshol, mint a kar-
telltől vásároljanak erdélyi fenyőfát s így ké-
nye-kedvére diktálja az árakat s annyiszor
emeli fel, ahányszor akarja. A vidéki fake-
reskedők ebbe sehogy sem akarnak bele-
egyezni s ha már kénytelenek tűnni a fakar-
tell garázdálkodását, azt kívánják, hogy álla-
pítsák meg, hányszor emelheti fel a kartell

az árakat. Szerintük elég, ha a kartell egy
esztendőben csak kétszer emeli az árakat.
Persze erről a kartell hallani sem akar. Mert
a kartell azzal nem törődik, hogy a vidéki
fakereskedők érdekei ellen vét, hogy azoknak
faiparos vevőit károsítja s ezzel megnehezíti
a fakereskedők helyzetét. Amikor megszer-
vezték, a kartell kiereszkolta, hogy a köz-
ponti iroda veszi át a tagok egész termel-
ését, ő értékesíti az egész árut s így termé-
szetes, hogy kezében tartja az erdélyi fake-
reskedelmet. A kartell érzi, hogy az ellene
irányuló mozgalom könnyen veszedelmessé
válhatik s tárgyalásokba bocsátkozott a moz-
galom vezetőivel. Hetek óta folynak a tár-
gyalások eredménytelenül. A fakereskedők és
a kartell közötti harc tehát még tart, ezalatt
pedig a kartell már fel is emelte az árakat.
A kartell tagjai persze jól járnak, mert az
áruért többet kapnak, a faiparosok pedig
panaszkodnak, mert nekik kell drágábban
megfizetni az árut.

Táviratok.

A képviselőház ülése.

B p e s t. márc. 18. A képviselő-
ház tegnap délelőtti ülését d. u. fél
4 órakor folytatták, melyen Kállay
Tamás, Szabó István és Giesswein
keresztényszociálista szóltak a nemze-
tiségi vitához. Giesswein azt a javas-
latot teszi, hogy a kormány revizionál-
ja az 1868 évi nemzetiségi törvényt s
kulturális és szociális alapon alkossa
meg az új törvényt. A mai ülésen
Güth munkapárti volt az első szónok
aki állást foglalt az ellen, hogy a
román nyelv a bíraskodásba bevitessék.
— Biztosítja a Házat, hogy a magyar-
országi német anyanyelvű polgárok
mindig hűek maradnak a magyar ál-
lamhoz. Utána Polonyi Dezső tartott
nagyhatású beszédet.

A francia pénzügyminiszter feleségének tragédiája.

P a r i s, márc. 18. Cailleauxné
kihallgatásakor elmondotta, hogy mi
indította őt a merényletre. Mielőtt ha-
zról eltávozott, hogy tettét végrehajtsa
az urának, Cailleux pénzügyminiszter-
nek levelet írt, melybe a következők
állottak: Midőn ezt a levelet megkapod,
én az igazságnak már eleget tettem.
Cailleaux a levelet későn este kapta
meg, amidőn a merénylet már meg-
történt.

P á r i s, márc. 18. Tegnap este
a Boulevardon Cailleaux ellen rojál-
ista tüntetések voltak. A rendőrség
közbe lépett, mire óriási verekedés tá-
madt. Egy kávéházat egészen szétrom-
boltak, a tüntetők a boulevardokra vo-
nultak s folyton kiabáltak: le Cailleaux-
val, le a köztársasággal, éljen a király!
A rendőrségnek csak nagy későre si-
került a tüntetőket szétosztatni, kik
közül sokat be is kísértek, így pl.
Leon Daudet és Maurice Dujoi is-
mert rojalistákat.

Az eset a francia kamarában is
szóba került, ahol heves vitákra adott
alkalmat. — A Cailleaux lemondásá-
val megüresedett pénzügyminiszteri
tárcát Renault belügyminiszter, a bel-
ügyminiszterit, Halvai kereskedelmi
miniszter, a kereskedelemügyit pedig
Peret képviselő vállalta.

Inzultált kamarai alelnök.

Páris, márc. 18. Augagneur fran-
cia kamarai alelnököt Pauline Henri
lyoni énekesnő az utcán megtámadta
és tettleg inzultálta. Az énekesnőt a
rendőrség bekísérte, ahol előadta, hogy
az inzultust személyes bosszúból kö-
vette el.

Óriási hóvihár Ber- linben.

Berlin, márc. 18. Tegnap délu-
tán az egész városban és környékén
óriási hóvihár dühöngött. A vihart,
mely nagy károkat okozott, villámlás
és menydörgés előzte meg.

Öngyilkos német tiszt.

Konstantinápoly, márc. 18. Stan-
gen német hadnagyot, aki a török
hadseregben katonai szolgálatra akart
jelentkezni, a szállodában halva talál-
ták. Valószínűleg, eddig még ki nem
derített okból öngyilkosságot követett
el.

Tőzsde.

A „Magyar Áttatános Hitelbank“ brassói
fiókjának telefon- és távirati értesítései.

Magyar hitel	845.50
Osztrák hitel	640.—
4 százalékos magy. koronajáradék	82.65
Államvasut	713.—
Jelzálogbank	443.—
Magyar bank	533.—
Leszámitolóbank	512.50
Rimamurányi	663.—
Salgótarjáni	725.—
Közuti vasut	630.—
Városi villamos	332.—

Irányzat: Tartózkodó, langha.

35—1914. végr. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 évi LX.
t.-c. 102. illetve az 1908 évi XLI. t.-c. 19. §-a értel-
mében ezennel közhírré teszi, hogy a brassói kir.
törvényszéknek 1913. évi 17742 p. sz. végzése
következtében dr. Kölcze Károly ügyvéd által kép-
viselt Népszövetségi takaré- és hitelintézet javára
2000 K. s jár. erejéig 1913 évi december hó 24-én
foganatosított kielégítési végrehajtás útján le-
és felülfoglalt és 2231 koronára becsült következő
ingóságok u. m. boltberendezés, bolti áruk, kala-
pok stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járásbíró
1913-ik évi V. 2490—1 sz. végzése folytán 2000
korona tőkekövetelés, ennek 1913. évi december 10
napjától járó 6 százalékos kamatai, egyharmad száza-
lék váltódíj és eddig összesen 155 K. 32. fil. bírói-
lag már megállapított költségek erejéig, Brassóban
Kolostor u. 38. sz. és Rózsátér 11 szám alatt megtar-
tására 1914. április 1. napjának d. e. 9 órája
határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin-
tett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108.
§-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöb-
bet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat má-
sok is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési
jogot nyertek volna, ezen árverés az 1908. évi XLI.
t.-c. 20. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.
Kelt Brassó, 1914. évi márc. hó 15. napján.

TANKÓ JÁNOS kir. bír. végrehajtó.

„BOURBON”

zivarkahüvely. Hygienikus készítmény, watta betéttel (Antinicotin) vergé papirból.
Legkitünőbb minőség! — Kapható: **JAKAB ISTVÁN**
m. kir. különlegességi dohány-árudában
KOLOSTOR-UTCA 10 SZÁM ALATT.

Régi butort
eladok és veszek.

Pollák Jánosné

Lakás: Fekete-utca 5 sz.

— Harisnyakötések és javítások elvállaltatnak. —

Zongorát,

tanítok háznál, vagy házon kívül. Kivánatra az orsz. zeneakadémián vizsgáztatok.

Bachert

ének-, zenetanító

Hosszu utca 66 szám.

A legszebb nyomtatványok
Égető Testvérek könyvnyomdájában, Kapu-utca 50 szám alatt készülnek. Telefon 5-15.

Kaphatok

jutányos árak és feltételek mellett

részletfizetésre is

elsőrangú gyártmányú mindenfajta varrógépek, kerékpárok, fa- és vasbutorok, képek, tükrök, inga- és zsebórák, arany-nemű, szalon-garnitúrák, divánok, matracok, fali- és futó-szőnyegek, paplanok, mindenfajta vásznak, köntöskelmék, kész férfi- és fiuruhák, esetleg mérték után is készítek, — Nagy választék nemzeti zászlókban.

Szöllősy Zs.

Brassó, Kapu-utca 69.

Ügynökök megfelelő fizetés mellett felvétetnek.

Szép, antik ékszerek garantált valódi kövekkel részletfizetésre is
Lázár Mór
aranyművesnél
Weisz-Mihály-u. 3.

Asztalosok:

Kiss Balázs,

Közép-utca 24. Épület- és butorasztalos. Minden e szakmába vágó munkát és javítást mérsékelt árak mellett vállal.

Butorraktárak:

Zachariás Márton,

Kapu-utca 58. Eladás készpénz és részletre, olcsó árak mellett. Telefon interurbán 492.

Cipészek:

Ardeleán Szilárd,

Weisz Mihály-utca 20. Elvállal minden e szakmába vágó munkákat, javításokat szolid árak mellett.

Both József,

Weisz Mihály-utca 23. Ur, női és gyermek cipők nagy raktára. Megrendeléseket, javításokat gyorsan eszközöl.

Borsovitzky Lajos,

Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, női- és gyermek cipők. Mérték utáni rendelést, javítást gyorsan és a legolcsóbb árban elfogad.

Nagy Ferenc,

Kapu-utca 25. sz. alatt Saját készítményű és kész férfi-, női- és gyermekcipők raktára, megrendeléseket, javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,

Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermekcipők nagy raktára. Amerikai cipők dus választékban. Elvállal férfi, női és gyermekcipők, csizmák mérték szerinti készítését olcsó árak mellett.

Déligyümölcs, zöldség:

Gingold Testvérek,

Hirsch-utca 4. Zöldség, déligyümölcs, csemege, iüszér, friss és sós halak, valódi kóser-italok.

Drogériák:

Kraft és Herberth,

ezelőtt Lang és Theil. Buzasor 8. Fényképezési cikkek raktára.

Éttermek:

Sétatéri vendéglő étterme,

Schuster Márton. Elismert jó konyha. Kitünő italok. Pilsener sörfőzés. Kellemes nyári kertuelyiség.

Ajánlható cégek Brassóban:

Divatáru-kereskedők:

Graef Testvérek,

Kolostor-utca 9. Ur és női divatáruháza. Az összes bluzokat és napernyőket minden árban kiárusítja. Ujdonság elegáns férfi nyakkendőben és fehéreneműekben.

Gyertyagyárak:

Peteu János,

Csirkepiac. Első erdélyi viasz és parafingyertyagyár. Viasz, cerisin, stearin és parafin gyertya olcsón.

Férfiszabó üzletek:

Bartha Mihály,

Tehénpiac 4. Divatos szabás, elsőrangú kivitel, jutányos árak.

Kósa Albert,

Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és angol szövetraktár, csinos és tartós kivitel.

Lengyel Gyula,

Hosszu-utca 14. Egyenruházati intézet. Katonai felszerelések raktára.

Szőcs György,

Weisz Mihály-utca 10. Saját ház. Férfi divat szabó üzlet. Egyenruházati intézet. Szövet és sapka gyári raktár.

Festék-kereskedések:

Arsu Miklós,

Hosszu-utca 9. Szobafestő és mázoló, mindennemű festék, olaj és üzleti létrák raktára.

Gázfelszerelési cikkek:

Rádium gázszerelede,

Weisz-Mihály-utca 4. Teljes gázvilágítási felszerelések. Csillárok gyári árak mellett. Lámpák jókarban tartása elvállaltatik.

Mechanikus:

Littmann Róbert,

Hosszu-utca 24. Automobil, motor, kerékpár, írógép, varrógép és gramofon javító műhely.

Vésnök Náhmaier
Ferencz
Brassó, Weisz Mihály-utca 17. sz.

Készít pecsétnyomókat, cimereket, monogramokat érc és emailtáblákat, cimtáblákat és ruggyantabélyegzőket.

Fényképezészek:

Kovács Sándor,

Katonakórház-utca 2. a. 10 képes lap és egy kabinet fénykép 4 kor. 3 vizitkép 2 K. 50 fill. 12 drb. remek szép stereoskopkép Brassó, Budapest, Bécs, Belgrád, New-Jork stb. stereoskopkal együtt 10 korona. Minden további kép 40 fillér.

Gépraktárak:

Wetzel Ottó,

Weisz Mihály-utca 30. Saját mechanikai műhely. Pfaff-varrógépek. Underwood-írógépek. Waffnerad és Kosmos-kerékpárok.

Refegyártók:

Incze Károly,

Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, kefe, meszelő, és e szakmába tartozó más cikkek jutányos árban beszerezhetők.

Zeides Alfréd,

Fekete-utca 4. Brassó legnagyobb raktára mindenfajta ecset, meszelő, kefe és e szakmához tartozó cikkekben. Szolid kiszolgálás! Viszonteladónak árendedmény.

Közsörös és késesek:

Durighello L.,

Kapu-utca 16. Első brassói mű- és homoru közsörös motor üzemre. Javítások olcsón és pontosan eszközöltenek.

Rőtélglyarto:

Hertrich József,

Hosszu-utca 135. Elvállal minden e szakmába vágó munkát szolid árak mellett. Viszonteladónak árendedmény.

Vendéglők:

Bartha-féle vendéglő,

(Hosszufalu) bérloje Dakó Bálint. Kellemes nyári kirándulóhelyek, jó konyha, kitünő italok, kóbbányai és Czelli sör.

Gázvasalót, gázfűzőt, gázcsillárt legolcsóbban szerel fel

BLAZEK

Fekete-utca 37. Hosszu-utca 32.

Csak az elismert legjobb jegyű gyártmányokat használom, mint: Prometheus, Junker és Vailant. — Csatornázás-, víz- és gázbevezetést a legolcsóbb áráért vállalom. — Gázizzófénylámpák és klosettek karbantartását csekély havi díjért végzem. Csepegtető vízvezetékek javítását vevőimnél díjtalanul eszközölöm.

Elegáns és kifogástalan kivitelű polgári és egyenruhák csakis

JANCSIKA M.
BRASSÓ, Vasut-utca 17.
szerezhetők be.

Legújabb divatu kizárólag Scherg-féle gypaju szövetek, valamint csendőrségi felszerelések raktára. Pontos kiszolgálás! Szolid árak!

Női fodrászok:

Ludovica Soos,

Hirsch-utca 5. Színházi fodrásznő. Fésülés házon kívül havi előfizetésre vagy alkalmakra elvállaltatik a legdivatosabb formában szép kivitelben. Kihullott haj megvételre kerestetik.

Női fűző-üzlet:

Hurtig M. özvegye,

Hirsch-utca 6.

Szűcsök:

Szabó Béni,

Kórház-utca 11. Szörmeáruk javítását, átalakítását, fehér szörmek tisztítását, valamint mindennemű szörmeáruk készítését új szörmekből legutolsó divat szerint készítek mérsékelt árban. Raktáron tartok különféle szörmeket. Elsőrangú szakismeretemen folytán a legmagasabb igényeknek is megfelelek.

Vegyirtítók:

Schmitz József,

Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. Csapkét, ruhát fest és tisztít vegyileg.

Vésnökök:

Sole Lipót,

Ruggyanta-, érc-bélyegző és himzőminták, monogramok és a szabadalmazott marhalevél-szarazbélyegző készülékek gyártója. Kolostor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 5. Alapítva 1879-ben. Telefon 5-23.

J. Weitzel J.

bádigos és vízvezeték szerelő
BRASSÓ, LÓPIAC 7. SZÁM.



Elvállal minden e szakmába vágó munkát, u. m. csatornázás, vízvezeték és kloset berendezést, tüdőszoba és pincevízcsapolást és mindenféle bádigos munkákat felelősség mellett szakszerűen. — Szolid és pontos kiszolgálás mellett javításokat is elvállal.